

杭州第四届亚洲残疾人运动会圆满闭幕

新华社杭州10月28日电 杭州第四届亚洲残疾人运动会28日晚在杭州圆满闭幕。国务委员谌贻琴出席闭幕式。

两个亚运，同样精彩。在过去7天里，来自亚洲44个国家和地区的3000多名残疾人运动员勇于挑战、超越自我、顽强拼搏，展现奋进力量和卓越品格，共同奏响生命的强音。中国践行“阳光、和谐、自强、共享”的办赛理念，以出色的赛事组织、完善的无障碍设施，赢得了亚残奥委员会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得214枚金牌、521枚奖牌，名列亚残运会金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的杭州奥体中心体育场，流淌着胜利的情谊。乐曲声中，谌贻琴同亚残奥委员会

主席马吉德·拉什德等步入主席台，向观众挥手致意。

约19时30分，以“乘梦飞 再相约”为主题的闭幕式开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

伴着悠扬的旋律，听障少女执绸伞登上舞台，富有特色的江南景致出现在舞台之上。绸伞在夜色中闪闪发光，听障少女与荷花姑娘共同舞蹈，传递深情的祝福。

各代表团旗帜和运动员代表入场。全场观众以热烈的掌声，向残疾人运动员表达敬意。

现场大屏幕再现亚残运会赛场上，运动员们追逐人生梦想、展现自强风采的精神风貌。一幕幕充满体育之美的画面吸引全场观众的目光。

杭州第四届亚洲残疾人运动会组委会主席、中国残疾人联合会主席程凯，亚残奥委会主席马吉德·拉什德先后致辞。马吉德·拉什德宣布杭州第四届亚洲残疾人运动会闭幕。

古琴艺术家奏响悠悠琴声，百名大学生构成茶礼方阵，诉说离情别绪。亚残运会赛场内外的动人瞬间出现在大屏幕上，铺展开运动员、志愿者和工作人员携手同行、残健共融的画卷。

伴着亚残奥委员会会歌，亚残奥委员会会旗缓缓降下。

亚残奥委员会会旗交接仪式开始。杭州第四届亚洲残疾人运动会组委会副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员将会旗交给亚残奥委会主席马吉德·拉什德。马吉德·拉什德将会旗交给下届亚残运会举办城市日本爱知县

知事大村秀章和名古屋市副市长中田英雄。

升日本国旗、奏日本国歌后，大屏幕上呈现了爱知县和名古屋市的文艺表演短片。

20时25分，别具一格的熄火仪式开始。为盲人讲电影的义务讲解员向视障朋友讲述亚残运会火炬熄灭的难忘时刻。跨湖桥遗址博物馆里的“中华第一舟”，载着听障儿童和健全儿童一起向火炬前行。杭州亚残运会吉祥物“飞飞”盘旋于夜色之中，向主火炬深情告别，挥动翅膀熄灭火焰。

“亚细亚我们同一个家，走过春秋和冬夏……”歌声响起，全场共同唱响自强不息、逐梦飞翔的自豪，也唱响亚洲一家、彼此守望的深情。亚残奥委员会官员等出席闭幕式。

携手同心筑梦 共绘美好未来

——热烈祝贺杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕

●人民日报评论员

10月28日，杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕式隆重举行。在动人的旋律和美好的祝福中，杭州亚残运会圆满落幕。

两个亚运，同样精彩。在过去7天里，浙江省和杭州市按照“简约、安全、精彩”办赛要求，坚持与亚运会一样的标准、一样的服务、一样的状态，高水平做好赛事组织和赛会保障，向世界奉献了一场“阳光、和谐、自强、共享”的亚残运会。从秉持“遵守惯例、标准统一、尊重个性、注重细节”原则打造亚残运村，到用10天时间完成竞赛场馆的顺利转换；从全面更新城市各项公共设施的无障碍环境，到提供无微不至的志愿服务……每一项工作、每一处细节，都体现了“以运动员为中心”。杭州亚残运会的圆满成功，在残疾人体育事业发展史上留下浓墨重彩的一笔。正如亚残奥委会主席马吉

德·拉什德所说：“我参加过许多残疾人运动会，我认为杭州亚残运会将是历史以来最好的一届。”

最是拼搏动人心。赛场上，轮椅击剑运动员比赛时，需要把轮椅固定在可调节轨道的框架上；盲人门球运动员需要通过听声辨位决定自身运动方向；举重运动员需要躺着用双手举起杠铃……面对常人难以想象的困难，参赛残疾人运动员毫不畏惧，迎难而上，不断实现自我超越。他们全力以赴的拼搏、永不言弃的精神，激励着更多人昂扬奋发、勇敢逐梦。本届亚残运会上，中国残疾人体育代表团实现了“四连冠”，并取得了历史最好成绩，为祖国和人民赢得了荣誉。中国残疾人运动员自强不息、团结拼搏，奏响了坚韧不屈、乐观进取的生命凯歌，充分展现了新时代中国残疾人的精神风貌，也为全党全国各族人民奋进强

国建设、民族复兴新征程注入强大精神力量。

杭州亚残运会不仅展现体育竞技，也促进包容、共融和交流。习近平总书记指出，“运用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强文化交流传播”。亚残运会火炬在杭州市“三江两岸”依次传递，尽展浙江“诗路文化”的独特风情。开幕式上，残疾人运动员用智能仿生手臂点燃火炬，彰显科技与人文的融合。赛场上，来自不同国家和地区的运动健儿既相互竞争，也彼此鼓励。杭州亚残运会的圆满成功，进一步增进了亚洲人民间的友谊，也把和平、团结、包容的种子播撒在更多人心中。

习近平总书记强调：“残疾人是社会大家庭的平等成员，也是人类文明发展的一支重要力量。”党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟蓝图，对完善残疾

人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。以杭州亚残运会为契机，进一步增进社会各界对残疾人体育和残疾人事业的认知，让“平等、融合、共享”的价值导向更加深入人心，让全社会尊重、理解、关心、帮助残疾人的氛围更加浓厚，定能在中国式现代化进程中更好促进残疾人事业全面发展，不断创造残疾人更加幸福美好的生活。中国将始终高举人道主义和国际主义精神，以残疾人体育交流合作描绘不同文明交流互鉴的壮丽画卷，积极推动构建人类命运共同体。

当澎湃的体育激情与不屈的生命意志相遇，不惧挑战的生命之美熠熠生辉。杭州亚残运会给人们留下难忘的记忆，也开启新的篇章。让我们携手同心筑梦、共绘美好未来！

（新华社北京10月28日电）

创造历史最好成绩 展现良好精神风貌

——杭州亚残运会中国代表团综述

杭州亚残运会28日落幕，在本次运动会上，中国残疾人运动员顽强拼搏、超越自我，既创造了中国代表团参加亚残运会以来的最好成绩，又绽放出自强不息、善良勇敢的人性光芒，实现了运动成绩和精神文明双丰收。

创造参加亚残运会以来最好成绩

据统计，中国代表团439名运动员参加了本届赛事390个小项比赛，除了获得214金167银140铜共521枚奖牌之外，还打破世界纪录13次、亚洲纪录35次。

中国代表团在田径、游泳等传统强项中延续辉煌。田径选手文晓燕在女子100米T37级、女子200米T37级以及女子跳远T37/38级三项比赛中，全部以刷新世界纪录的成绩夺冠。闭幕式旗手、游泳选手蒋裕燕收获女子100米仰泳S6级金牌等7金1铜共8枚奖牌，是参赛选手中获得金牌和奖牌最多的选手。

中国轮椅击剑队堪称“梦之队”，拿下全部18枚金牌中的16枚。举重

项目的20枚金牌也有14枚被中国队收入囊中。

中国选手在新项目上也取得突破。中国队在草地掷球项目中斩获7金4银3铜，位列该项目奖牌榜榜首。杭州亚残运会是中国队首次参赛。主教练刘国强介绍，队伍从建设场地、组队训练至今不过两年多时间。

展现自强不息精神风貌

全力以赴，互相尊重，彼此共情。在本届亚残运会征程中，中国运动员绽放的生命力量和人性光辉比金牌更加耀眼。

“这里！我家！我玩命地坚持！”李樟煜夺得自行车男子个人C1级3000米追逐赛金牌后的话，让人动容。35岁的他在本次赛事中共获得3枚金牌，他的笑容极具感染力，“我希望能够通过比赛把自强不息的奋斗精神传递给更多的人。”

游泳选手郭金城失去了双臂，他的完赛方式——用头撞向池壁，在网络上引起一片惊叹。郭金城说，一开始练习

时，头顶常常起包、出血，后来练多了，慢慢习惯了，也会适当控制撞击的力度。“但像亚残运会、残奥会这种世界大赛，输赢就在零点几秒，没有人会在最后冲刺时刻保留、控制，都是咬着牙奋力撞上去。”

由于排名前两位的伊朗选手因检录迟到被取消成绩，林思彤在女子标枪F56级比赛中递补获得金牌，但她自己并没有因此而更开心。“当时（宣布推迟颁奖的时候），我在运动员等候区看到两位伊朗选手在哭。”林思彤脸上流露出错愕与惋惜。得知自己将递补获得金牌时，她用“惊讶”而非“惊喜”描述自己的反应。她说，其实有些替对手感到遗憾和难过。

推动残疾人体育事业发展

中国代表团取得的优异成绩，离不开中国残疾人体育事业的蓬勃发展，也将反哺残疾人体育事业。

中国残疾人体育代表团副团长兼秘书长赵素京表示，进入新时代以来，我国残疾人体育事业取得了令人瞩目的成就，充分体现了中国式现代化发展

和中国人权保障的显著成就。杭州亚残运会再次提供了展示残疾人事业进步成就、推动残疾人事业全面发展的重大机遇。

自新中国成立以来，中国残疾人体育从无到有，从弱到强。在实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程中，残疾人体育事业必将迎来新突破、书写新传奇。

赵素京表示，杭州亚残运会上，中国代表团取得的成绩将激励更多的残疾人走出家门，积极参与到体育运动中来，勇敢面对生活，更加自尊、自信、自强、自立；同时，将推动我国残疾人体育事业发展进步，更好地普及残疾人体育项目，发现和培养残疾人体育人才，提高竞技水平。此外，杭州亚残运会成功举办、中国代表团取得优异成绩，为残疾人事业发展营造了良好环境和氛围，将有助于推动我国残疾人事业全面发展。

（新华社杭州10月28日电 记者 都程辉 参与记者：赵建通、马思嘉、张泽伟、许东远、胡佳丽、方列、郑直）

2023—2024 赛季 WCBA 联赛 内蒙古农信女篮获四连胜

本报讯（记者 苗欣）10月25日晚，2023—2024赛季WCBA联赛第四轮的角逐拉开帷幕，内蒙古农信女篮再次回到魔鬼主场迎战北京首钢首侨女篮。本场比赛内蒙古农信女篮展现出顽强的拼搏精神，李缘状态爆棚豪取28分，内线大闸孙梦然面对对方实力不凡的外援砍下25分。

开场，内蒙古农信女篮就展现出了良好的状态，由李缘率先得分，北京队也不甘示弱，很快还以颜色，双方在内外线你来我往、势均力敌，首节战罢双方战成20平。

第二节开始后双方均不约而同地提升了防守强度，本节末段北京队外援拉开分差，连续篮下强攻将分差拉开，半场过后内蒙古农信女篮以38:45暂时落后。

下半场内蒙古农信女篮采取全场

紧逼战术，一定程度上打乱了对方的进攻节奏，尽管北京队一度将分差拉开，但内蒙古农信女篮依靠顽强的防守，在第三节中段将比分扳平。之后北京队外援一次违体犯规加一次技术犯规被驱逐出场，主动权再次来到内蒙古农信女篮这边。

第四节开场，内蒙古农信女篮通过成功的一防一攻，将领先优势扩大到10分，调整过后北京队稳住阵脚，渐渐挽回颓势，比赛最后两分钟，内蒙古农信女篮仅领先1分，胶着状态中是李缘一记稳稳的三分球，再次让胜利的天平向内蒙古农信女篮倾斜，最终，内蒙古农信女篮以84:78拿下实力强劲的北京首钢首侨女篮，豪取四连胜！

10月29日19:30，内蒙古农信女篮在主场继续迎战河南李工鑫体育女篮。

内蒙古代表团赴合肥 参加第五届全国智力运动会

本报讯（记者 苗欣）记者从自治区体育局获悉，以“智汇合肥，弈彩绽放”为主题的第五届全国智力运动会于10月25日在安徽省合肥市开幕，本届运动会由国家体育总局棋牌运动管理中心主办，安徽省体育局、合肥市人民政府承办，设围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋6个大项58个小项，比赛为期10天，共有来自全国31个省、自治区、直辖市、香港特别行政区和澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及5个计划单列市、13个行业体协，共52个参赛单位报名参加，直接参赛人数近5000人。

本届运动会棋牌将呈云集，不仅有柯洁、辜梓豪、蒋川、谢靖、王玥等50多位获得过洲际、世界大赛冠军的选手，不久前在杭州亚运会上斩获冠军的王琳娜、於之莹、郑惟桐、左文静、韦奕等名将也将悉数参赛。

本届智运会首次增设了“我要上智运”大众公开组比赛，分设社区（乡镇）组、亲子组和网络组3个组别，参与选拔活动人数超380万人。

本届智运会内蒙古派出了汇聚我区东、西、中部各地的智力项目高手组成的代表团赴合肥参赛，他们将共同与来自全国各地的运动员同台竞技、交流切磋。

内蒙古自治区体育总局秘书长刘贵生介绍，我区通过前期各项目的选拔赛成绩，选定了83名运动员，报名参加6个大项、44个小项的比赛，团部成员及领队教练20人，代表团规模达103人，全区参加选拔赛的人数近2000人。我区参赛运动员年龄最小的7岁，最大的70岁，符合智力运动项目老少皆宜的特点。



近日，呼和浩特市“五个一”全民健身工程系列活动之一的“净滩杯”万人同跳安代舞活动在呼和浩特市全民健身服务中心体育场举行，来自市四区的多个舞蹈队共千余人参加展示。

■本报记者 苗欣 摄

简 讯

- 日前，代表中国队出战的我区运动员徐立立斩获杭州第4届亚残运会举重女子73公斤级比赛金牌，并以135公斤的成绩打破亚残运会纪录。（苗欣）
- 日前，在杭州第4届亚残运会田径男子标枪F41决赛中，代表中国队出战的我区运动员孙鹏祥以48.46米的成绩摘得金牌并刷新世界纪录，同时还在田径男子铅球F41级比赛获得铜牌。（苗欣）
- 日前，代表中国队出战的我区盲人柔道运动员王月斩获杭州第4届亚残运会盲人柔道女子-70公斤级J2项目比赛金牌。（苗欣）
- 10月27日，2023年科学健身指导走基层（呼和浩特站）暨美疆飞盘运动公益行启动仪式在市体育局举行。（苗欣）

以色列在加沙作战进入“第二阶段” 停火及“放人”斡旋持续

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡28日说，以军在加沙地带针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的“第二阶段战争”已经开始，之后的战事可能“漫长而艰难”。

与此同时，多方继续呼吁立即停火以缓解人道主义危机。消息人士说，由卡塔尔斡旋的以色列与哈马斯谈判仍在持续。

以军地面行动扩大

内塔尼亚胡28日晚在特拉维夫举行的新闻发布会上说，以军在加沙地带发动地面进攻的决定由战时内阁和安全内阁一致做出，“这是战争的第二阶段，目标很明确——摧毁哈马斯的统治和军事能力，把人质带回家”。

“我们刚刚开始。”内塔尼亚胡说，“我们将摧毁地面和地下的敌人。”

哈马斯7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭，切断该地区水、电、燃料等供应。从

27日晚起，以军加大对加沙地带空袭力度，同时扩大地面行动规模，以军坦克和地面作战部队进入加沙地带并与当地武装人员交火。

依据以军声明，其行动重点包括打击基础设施和哈马斯修建的大规模隧道网络等，不过声明没有提及以军在加沙地带的部署规模等细节。内塔尼亚胡28日重申，以方呼吁巴勒斯坦平民撤离加沙地带北部，以军攻击重点是哈马斯藏身处等设施。

然而，以军近多次对加沙地带南部发动袭击，导致加沙南部不少巴勒斯坦平民死亡。另外，加沙地带的通信自27日晚以来几乎全面中断，目前通信服务正在逐步恢复中。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门通报，以军袭击加沙地带已造成逾7700人死亡，逾1.8万人受伤。以色列卫生部数据显示，本轮冲突已导致以方1400多人死亡。

多家媒体认为，以军当前地面行动

依然有限。内塔尼亚胡28日会见被扣押人员家属时说，以军开展地面行动的同时，关于释放在押人员的谈判仍在推进，对哈马斯的军事压力可能有助于让他们回家。

谈判进展放慢

一名消息人士28日告诉路透社记者，由卡塔尔斡旋、在以色列和哈马斯之间展开的谈判没有中断，只不过谈判进展自27日晚以来“慢了不少”。报道称，为促成停火及在押人员获释，卡塔尔方面在幕后已经作出超过三周的外交努力。

哈马斯下属武装派别卡桑旅20日说，在卡塔尔的斡旋努力下，这一组织出于人道主义考虑释放两名被扣押的美国人。23日，卡桑旅宣布再释放两人，均为以色列老年女性。

卡桑旅28日发表声明说，哈马斯愿与以色列就交换被扣押人员进行谈判，但要求以方释放被关押在监狱中的所有巴勒斯坦人员。声明说，无论“一次

性”还是“分阶段”完成交换，哈马斯都已做好准备。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里则回应说，这是哈马斯方面的“心理战”。

联合国大会紧急特别会议27日通过决议，呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战，停止敌对行动，缓解加沙地带严重人道主义危机。以方当天表示坚决拒绝联合国停火决议。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯28日说，在国际社会就加沙地带人道主义停火达成越来越多共识的情况下，他对以方加大军事行动力度感到诧异，加沙的“人道主义灾难正在我们眼皮下展开”。他再次“强烈呼吁”立即实现人道主义停火，同时无条件释放被扣押人员。

多名外交官透露，联合国安理会30日将再次召开会议讨论加沙地带危机。（新华社电 郑昊宁）



这是10月26日在白俄罗斯首都明斯克拍摄的“欧亚安全：转型世界的现实与前景”高级别国际会议现场。为期两天的“欧亚安全：转型世界的现实与前景”高级别国际会议27日在白俄罗斯首都明斯克结束。与会政要和合作专家就欧亚安全相关问题进行讨论，并探讨了共建“一带一路”倡议等合作发展话题。

■新华社发 任科夫 摄

本版编辑：甘永康 张志君 美编：张福同